



成长的足迹

成长是一段充满惊喜与挑战的冒险,每一个小小的进步都凝聚着爱与希望。从克服心中的恐惧重新骑上自行车,到帮忙照顾弟弟成为家中得力的一员;从小时候把棒冰种进土里的幼稚行为,到学习边防战士不畏严寒、不怕困难的心里感悟。当我们翻开这本成长手册时,每一个瞬间都如同一颗闪亮的星星,点亮了我们心中的星空。

那一刻,我真的长大了

慈溪市慈吉实验学校605班
岑卓轩(证号2403080)
指导老师 丁青平

周末,妈妈突然接到了开会的通知。看着刚睡着的弟弟,妈妈犹豫不决。我自告奋勇地说:“妈妈,弟弟就交给我吧,你放心去开会吧!”妈妈看着我坚定的神情,笑着说:“好吧!弟弟就交给你了!”说罢就出门了。

或许是关门声吵醒了弟弟,他一睁眼没看到妈妈,就哇哇大哭起来。刚才还拍着胸脯保证的我瞬间傻眼了,手忙脚乱地抱起弟弟,开始哄他,可他反而哭得更厉害了。这时,我突然想起妈妈说过:“弟弟哭,不是想上厕所就是饿了。”于是,我抱着弟弟奔向厕所,弟弟却扭起身子不愿意。难道是饿了?我又抱起他转向厨房:“航航,不哭,哥哥这就给你冲奶粉。”弟弟似乎听懂了,竟然安静了下来。我把弟弟放进宝宝椅中,手脚麻利地准备好奶粉、奶瓶和温水,接着学着妈妈的样子,两勺奶粉一杯水,拧紧奶瓶盖,然后充分把奶粉摇匀,再滴几滴奶在手背上试试温度,最后将奶瓶递给他。弟弟一把抢过奶瓶,咕咚咕咚地喝了起来,不一会儿,他便又睡着了……

终于,他睡到自然醒了,吵着要看电视,我帮他打开了电视。见他专心地看着电视,我便悄悄起身回房间做作业了。过了没几分钟,弟弟跑到我身边奶声奶气地说:“哥哥,我要看工程车。”我便丢下手中的笔帮他调换频道。不一会儿,他又拽着我:“哥哥,我要看……”我实在忍无可忍,大声地说:“怎么老是换来换去,我还要做作业呢,就看这个。”他立马做出一副准备大哭的样子。为了不让他再哭,我只能一个节目一个节目地更换,并专心地陪着他。不知过了多久,妈妈终于回来了,见到我们兄弟俩安静地看着电视,她朝我竖了个大拇指。那一刻,我觉得自己真的长大了,成为这个家得力的一员了,我感到特别自豪。



茅草屋

宁波大学青藤书院小学部401班
陈乔艾乐(证号2407556)

我的乐园

北仑区岷山学校508班
徐曼宸(证号2418520)

我的童年是在外婆家的田地中度过的。

外婆家的田地在下山,旁边有一条小溪,小溪清澈见底。田地上还有一片竹林,竹子笔直地立在那儿,远远望去,散发出油油的绿意。

我经常在田地里穿梭。一根根麦子近在眼前,我仿佛进入了金黄色的海洋。折一根麦子,编一编,麦子就成了“王冠”。我和小伙伴们一人顶着一个大“王冠”,心里别提有多快活了。

竹林也是个好地方。小孩子都爱挖笋。我没有工具,就光着手,龇牙咧嘴的,双手死死抓着竹笋,双脚使劲蹬。拔出来后,手都红了,累得满头大汗,可脸上还是止不住地笑。

小时候我曾幻想自己是一位仙女,在田地里尽情奔跑,优雅地挥动手中的树枝,觉得在施魔法,把家人都变成小青蛙。大人们也配合着我,“呱呱”地叫。我看着一只只可爱的“小青蛙”,心里早已乐开了花。

外婆家的田地是我的乐园。

玩转魔方

高新区实验学校翔云校区602班
吴浩宇(证号2415484)
指导老师 罗璐璐

魔方乍一看质朴简单,实际上藏着无穷无尽的变化。

这个小巧精致的立方体,是由许多小方块组成的。东西虽小,却十分难搞,想要复原更是难上加难。在我一顿乱玩之后,魔方的颜色乱七八糟,一改之前的整齐美观。

于是,我满心期待地开始学习复原。我不厌其烦地一遍遍地牢记公式,锲而不舍地一遍遍地勇敢尝试着。每一种情况我都仔细观察,仔细学习。终于,功夫不负有心人,我终于学会了二阶魔方。可我并没有停止脚步,而是继续学习三阶魔方。随着不断地学习,我越加觉得这个魔方有趣。小小的外形犹如无底洞,只要你肯挖,它就会变深。

之后,在数学课上,我大显身手,一次又一次地战胜对手,一次又一次在旋转中成长。

魔方像一位导师,教我学习;像一处宝藏,让我挖掘。

我战胜了恐惧

慈溪市慈吉实验学校613班
何政航(证号2403111)
指导老师 王卓艺

去年暑假,我因为骑自行车时摔倒了,导致右手桡骨骨折。之后,我便对自行车有了阴影,看见它,就会想起那天摔倒时的场景和医生为我接骨时的疼痛,恐惧瞬间涌上心头。

今年春节,我看了电影《飞驰人生2》,电影中的张驰因赛车导致右手开放性骨折。可他面对的方式与我截然不同,我选择了逃避现实,而他说:“战胜恐惧的方法就是面对恐惧。”最后他成功拿下巴音布鲁克的冠军。这句话深深地触动了我。

回到家,我试着将黑暗中的自行车推出,小心翼翼地坐了上去。慢慢地,车轮动起来了!我默念那句张驰说的话,来克制心中无数个小恶魔。不知不觉中,我骑了一公里路。我大喊:“我成功了!”

这短短的一公里,让我战胜了成长中的一道难关。以后,我骑车上路都会注意安全,小心慢行。

组稿老师 董倩雯

童年傻事

慈溪市慈吉实验学校509班
陈泯渝(证号2403053)
指导老师 张群英

童年是一条金色的小船,它装载着我过去各种各样的趣事、傻事。

记得有一年炎炎夏日,我热得口干舌燥,从冰箱里拿出一根清凉的棒冰。这时我突然想起一句话:“种瓜得瓜,种豆得豆。”于是我有了一种奇妙的想法:如果把棒冰种进土里,是不是就能长出更多的棒冰来?这样不仅有吃不完的棒冰,还能省下一大笔钱。说干就干,我不仅种下了棒冰,还种下了一张百元大钞,想让它们彼此鼓励,长得更好、更快。我每天都屏息凝气地走到它们身边,给它们浇水、施肥,像照顾宝贝一样精心照顾它们。

日子一天天过去,看着那两盆纹丝不动的土,我心想:怎么这么久了还没有发芽?于是我一鼓作气挖开了土,发现棒冰已经融化消失了,只留下了一根小木棍,而那张百元大钞早已破烂不堪。我垂头丧气地跑去问妈妈,妈妈听了,哭笑不得地解释道:“棒冰和纸币都是没有生命的,所以不能像植物那样发芽生长。”我一听恍然大悟。妈妈给了我一些向日葵的种子,我小心翼翼地把它们种进土里,果然没过多久就开出了金黄色的花朵。

童年的傻事虽傻,却是我人生中宝贵的一课,也是我成长的足迹。金色的小船会永远载着它们,让我更加勇敢地面对未来的挑战。

爬江郎山

海曙区高桥镇宋家漕小学403班
洪熙楠(证号2405679)
指导老师 陈晓岚

江郎山是一座非常有名的山,山上的景色非常美丽。我第一次来到江郎山,非常兴奋,想要尽情地探索这个美丽的地方。

江郎山山形主体为三个高耸入云的巨石,分别是郎峰、亚峰和仙峰。这三个巨石形状各异,非常壮观。

开始爬山了。一开始,我充满了精力,感觉自己能够一直爬下去。随着时间的推移,姐姐和妈妈的体力开始跟不上了。我也开始大口喘气,但心里一直给自己打气:坚持到底。

我们穿梭在半山腰,看到了许多美丽的景色。我看到了一片绿色的树林,看到了一条清澈的小溪,还看到了一群可爱的小鸟。我觉得非常开心,因为我知道,只要我坚持下去,就能够爬到山顶,看到更多的美景。

寒梅

海曙区镇明中心小学云石校区501班
吴若希(证号2405497)
指导老师 毛亚红

一提及大雪纷飞的美丽冬景,少不了“遥知不是雪,为有暗香来”的梅花。

我最欣赏的是白梅,天气越寒冷,就越能找到它的身影。仅仅下了一场雨,别的花就被雨点打得不成样子。而梅树却没有一点衰败的样子,仿佛冰雪是它华美的装饰,根本不把刺骨的寒风还有鹅毛大雪放在眼里。白雪缀在梅花的花瓣上,更美丽了几分。

有一种人,他们像梅花一样不畏风雪,坚持着自己的信念。他们奔赴高原,不是为了好奇,不是为了风景,而是源于信仰,源于责任。他们就是边防战士!他们一旦去了,就会稳稳当当地站在那里,增加高原的高度,增加雪山的高度,增加心灵的高度。他们顶着零下二三十摄氏度的超低温,还有高海拔大雪天,守卫边疆。

我们应学习梅花,学习边防战士,学习他们不怕困难的精神。

你一定会听见的

鄞州区宋诏桥小学403班
黄欣悦(证号2413415)
指导老师 罗佳颖

你听过小花跳舞的声音吗?小花有一头美丽的长发,当起风的时候,小花就像是一位舞蹈家翩翩起舞!

你听过小草欢唱的声音吗?小草拿着话筒,唱着动听的乐曲,仿佛在告诉我们春天来了!你听过小蝴蝶玩耍的声音吗?

小蝴蝶就像是小朋友,在和花弟弟一起欢快地玩耍!

如果你问:我怎么听不出来呢?那么,你总听过风吹的声音吧?当风拂过柳树,当风吹过长发,当风扫过小溪,你总会听到些什么吧!

你总听过动物的声音吧?当小蜜蜂在忙碌地采蜜,当小鸟在欢快地唱歌,当小兔在啃胡萝卜,你总会听到些什么吧!

你也听过水的声音吧?当小溪在山间行走,当雨拍打着窗户,当妈妈打开了水龙头,你总应该听到了些什么吧!

生机勃勃的家园

海曙区横街镇中心小学401班
汪梦萱(证号2405771)
指导老师 毛武迪

无数的鸟儿自由自在地飞翔于蓝天,给天空增添了美丽的色彩。小兔子在草地上蹦蹦跳跳地追逐、打闹,给碧绿的草地平添无限的快乐。

同学们在操场上兴致勃勃地玩耍,给校园带来了爽朗的笑声。温暖的阳光照到了地面,给我们蓝色家园带来了勃勃生机。

自豪

海曙区横街镇中心小学401班
陆桐乐(证号2405774)
指导老师 毛武迪

群雁排云上碧霄,金风瑟瑟稻弯腰。乡镇繁华车如水,祖国盛世无比豪。

未到访时

海曙区横街镇中心小学401班
陈昊承(证号2405770)
指导老师 毛武迪

当春天未到访时,小草已准备偷偷生长。当夏天未到访时,知了已准备昂首歌唱。当秋天未到访时,果树已准备果实成熟。当冬天未到访时,梅花已准备朵朵开放。当机会未到访时,我们要努力储备知识。当危险未到访时,我们要强身健体。当老年未到访时,我们要把握住青春年华。当死亡未到访时,我们要珍惜生命。